
1.2. 

TROJNO PRAVILO
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1.2.1. PRAVILO TROJNO 

– opće postavke

Primjenjuje se prigodom utvrñivanja odnosa

(razmjera) izmeñu dviju ili više veličina

Dvije veličine ⇒ JEDNOSTAVNO
PRAVILO TROJNO

Više veličina ⇒ SLOŽENO PRAVILO
TROJNO
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1.2.2. PRAVILO TROJNO 

– algoritam rješavanja
Vrijednost iste veličine zapisati u istom stupcu

Strelicom označiti kretanje od nepoznate
vrijednosti

Usporediti odnos tražene veličine sa svakom od
ostalih ne vodeći računa o vrijednostima
veličina i odnose označiti strelicama

(Upravno) Razmjerne veličine ⇒ isti smjer
strelica

Obrnuto razmjerne veličine ⇒ suprotni smjerovi
strelica
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1.2.3. ODREðIVANJE 

NEPOZNATE VRIJEDNOSTI

Nakon postavljanja strelica utvrñuje se razmjer:

x : A = B : C

gdje su:

A – preostala vrijednost u stupcu u kojem se nalazi nepoznata

vrijednost x

B – umnožak brojeva na ‘’dnu’’ (početku) strelica u ostalim

stupcima

C – umnožak brojeva na ‘’vrhu’’ (kraju) strelica u ostalim

stupcima

Iz ovog razmjera je x = A B

C

⋅



1.2.4. PRIMJER 1.

Ako 3 radnika proizvedu 9 tona nekoga

proizvoda, odredite:

a) koliko će tona toga proizvoda proizvesti

10 radnika;

b) koliko radnika treba za proizvodnju 21

tone toga proizvoda.
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1.2.5. PRIMJER 2.

Ako 20 radnika završi neki posao za 15

dana, odredite koliko bi radnika pod

jednakim uvjetima (ceteris paribus) trebalo

raditi da taj posao bude gotov za 12 dana.
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1.2.6. PRIMJER 3.

10 radnika proizvede 30 tona nekoga

proizvoda za 12 dana radeći po 6 sati

dnevno. Koliko bi radnika proizvelo 40 tona

toga proizvoda za 15 dana radeći 8 sati

dnevno?
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